
Veranstaltungen
Fachvortrag Arzneimitteltherapiesicherheit
Medikamente im Alter - Medikamentensicherheit

Unterhaltung: Und wer sind Sie?
In Anlehnung an „Speed-Dating“ aus den USA 

Die Sterne von Münster
Ein Besuch in gehobener Gastronomie
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Montag, 22.01. 

08:30 -  
09:30 Uhr 

Entspannung & Beweglichkeit: Yoga mit 
Herrn Rimböck 

Gymnastikraum 

09:30 -                
10:30 Uhr 

Sprechstunde der Volksbank Münsterland 
Nord eG 

Clubraum 

10:00 Uhr Literaturkreis mit Frau Förster Bibliothek 

 Gemeinsam wird Patrick Modianos "Unsichtbare Tinte" besprochen.  
Bitte lesen Sie das Buch vorab, um an dem Literaturkreis teilnehmen zu 
können. 

15:30 Uhr Fachvortrag Arzneimitteltherapiesicherheit 

Wechsel(!)wirkung – Medikamente im Alter -
Medikamentensicherheit. Lebensqualität durch 
professionelle Arzneimitteltherapie. 
Referent: Alexander Burgwedel, Diplom Biologe,                  
Geschäftsführer der AMTS-System GmbH, dem 
Netzwerk für Lebensqualität durch 
Arzneimitteltherapiesicherheit. 

Veranstaltungssaal 

  

17:00 Uhr Anmeldeschluss "Tibus geht aus" Rezeption 



 

 

  

Dienstag, 23.01. 

10:00 -  
12:00 Uhr 

Reinigung: Annahme von Wäsche, Kleidung und 
Schuhen  

Raum 4.006 

09:30 Uhr Sitzgymnastik Gruppe Gelb mit Frau Ferling  Gymnastikraum 

10:30 Uhr Sitzgymnastik Gruppe Gelb mit Frau Ferling Gymnastikraum 

10:30 -  
12:00 Uhr 

Beratung in Gesundheitsprävention und 
Rehabilitation 

Clubraum 

 Alexander Geißler nimmt als Gesundheitsverantwortlicher in der 
DKV-Residenz Aufgaben in der Vorbeugung und Gesundheitsförderung 
wahr. Er stimmt diese mit Ihnen bei Bedarf individuell ab und leitet 
Anfragen zu präventiven und gesundheitsfördernden bzw. -erhaltenden 
Anbietern und deren Maßnahmen weiter.  
Bitte melden Sie sich an der Rezeption an. 

18:00 Uhr Die Sterne von Münster Rezeption 

 Dieses Jahr beginnen wir mit der neuen Reihe ‚Die Sterne von Münster‘. 
Hiermit kommen wir dem Wunsch einiger Bewohner nach, im Wechsel 
auch gehobenere Gastronomie und exklusive Events zu besuchen. 
Gastronomisch orientiert haben wir uns unter anderem am Aral 
Schlemmeratlas, dem Gault Millau und natürlich dem Guide Michelin. 

Zur großen Überraschung hat der Große Kiepenkerl eine der 
begehrten Hauben des Gault Millau erhalten - als eines von nur sechs 
Restaurants in Münster! 

Daher werden wir heute noch einmal dieses Traditionslokal besuchen. 
Hier legt man höchsten Wert auf Regionalität, artgerechte Tierhaltung, 
Nachhaltigkeit, Gastfreundschaft und echten Familiengeist.  
 
Die Inhaberin Wilma von Westphalen (oder einer Ihrer 
Stellvertreter) wird uns das Konzept mit einigen Details vorstellen. 
Erleben Sie einen geselligen Abend mit typischen Münsteraner 
Spezialitäten in Begleitung von Kulturreferentin Sabine Giza.  
 
Kosten: Je nach individuellem Verzehr 

Bitte melden Sie sich bis Montag, 22. Januar 2024, 17:00 Uhr an der 
Rezeption an. 



 

 

  

Mittwoch, 24.01. 

08:00 -  
09:00 Uhr 

Aquafitness mit Frau Kruse Bewegungsbad 

09:15 Uhr Alltagstraining für Herren mit Frau 
Kruse          

Gymnastikraum 

10:15 Uhr Englisch für Wiedereinsteiger mit                          
Monika Pfützenreuter 

Bibliothek 

10:30 Uhr NEU: Taiji-Qigong mit Frau Trau Gymnastikraum 

 Taiji-Qigong Übungen sind fließende Bewegungen die im Stehen oder 
auch im Sitzen ausgeführt werden und auf die jeweiligen 
Möglichkeiten abgestimmt werden. Die Bewusstheit der Ausführung 
reguliert die Atmung und stärkt das Herz-Kreislauf- und 
Nervensystem. Alle Gelenke, Muskeln, Sehnen und Bänder werden 
durchgearbeitet, gelockert und entspannt. Der gesamte 
Bewegungsapparat wird mobilisiert. Aus dem Einklang zwischen 
Körper und Geist entsteht ein gesundheitliches Gleichgewicht. Alles, 
was Sie für den Kurs benötigen, sind Stoppersocken.  
Bitte melden sie sich an der Rezeption an. 

14:00 -  
15:00 Uhr 

Beckenboden-Gymnastik  
mit Frau Kruse 

Gymnastikraum 

 Gruppe 1: 14:00 - 14:30      Übungen auf dem Boden 
Gruppe 2: 14:30 - 15:00      Übungen im Sitzen 

15:00-                  
15:45 Uhr 

Sitzgymnastik mit Atemübungen mit 
Frau Kruse 

Gymnastikraum 

 

15:00 Uhr Bustraining mit Rollator                               Rezeption 

 Wie fahre ich sicher Bus? Was muss ich beachten, wenn ich mit einem 
Rollator unterwegs bin? Diese Fragen werden von einem Experten der 
Stadtwerke Münster in Theorie und Praxis beantwortet. Ein Bus kommt vor 
die Residenz gefahren und sammelt alle Interessenten mit ihren Rollatoren 
ein. Dann geht es Richtung Zoo, um auf dem dortigen Parkplatz in der 
Praxis zum Beispiel das sichere Ein- und Aussteigen zu üben. Es entstehen 
Ihnen keine Kosten. Begleitung durch Monika Pfützenreuter.  
Bitte melden Sie sich an der Rezeption an. 

18:00 Uhr Café Tibus hat bis 20:30 Uhr geöffnet! Café Tibus 



 

Donnerstag, 25.01. 

09:30 -  
10:30 Uhr 

Gedächtnistraining Gruppe Grün  
mit Frau Förster 

Bibliothek 

09:30 -  
10:30 Uhr 

Mobilität & Belastbarkeit:  
Gehhilfe-Training mit Frau Philipzen 

Gymnastikraum 

10:00 -  
12:00 Uhr 

Reinigung: 
Annahme von Wäsche, Kleidung und Schuhen 

Raum 4.006 

10:00 -  
12:00 Uhr 

Annahme von Näh- und Schneiderarbeiten 
durch Frau Grenz 

Raum 5.312  

10:00 -                 
12:00 Uhr 

Beratungsangebot: Unterstützung im Alltag Raum 7.203 

10:30 Uhr Redaktionsrunde der Rundschau 
mit Ulrike Wünnemann 

Clubraum 

11:00 -  
12:00 Uhr 

Gedächtnistraining Gruppe Grün 
mit Frau Förster 

Bibliothek 

15:00 Uhr Katholischer Gottesdienst der 
Pfarrgemeinde St. Lamberti  

Veranstaltungssaal 

16:00 Uhr NEU: Seelsorge-Sprechstunde der 
Pfarrgemeinde St. Lamberti 

Clubraum 

16:00 Uhr Anmeldeschluss "Und wer sind Sie?" Rezeption 

17:00 - 
19:00 Uhr 

Hintergrundgespräch Pflege  Veranstaltungssaal 

 Die Starke Pflege lädt wie folgt ein: „Die Akteure aus der „Starke Pflege 
in Münster“ wollen im Rahmen eines pflegepolitischen 
Hintergrundgesprächs mit Gesundheits- und Pflegepolitiker*innen 
sowie Vertreter*innen aus der Kommune, den Behörden und von 
Kostenträgern einen 360-Grad-Blick wagen. Der Stillstand der Pflege-
politik hat zahlreiche Auswirkungen, die wir aus verschiedenen 
Blickwinkeln betrachten wollen. Es sollen Betroffene, Angehörige, 
Mitarbeitende und Entscheider*innen aus der Pflege zu Wort 
kommen. Wir wollen Probleme offen und ehrlich benennen, aktuelle 
Überlegungen zum Umgang mit den Folgen der sich gerade 
zuspitzenden Situation präsentieren und Lösungsvorschläge 
diskutieren.“ U.a. mit dem CDU-Bundestagsabgeordneten Stefan 
Nacke. 

19:30 Uhr Abendkino - Filmlieblinge Bibliothek 

  In einer fortlaufenden Reihe stellt Bewohnerin Helga Westphal 
einen ihrer Filmlieblinge vor.  Heute sehen Sie ‚Drei Männer im 



 

 

 

 

 

 

 

Schnee‘ aus dem Jahr 1955 mit Paul Dahlke, Nicole Heesters und 
Claus Biederstaedt. 

Freitag, 26.01. 

10:30 -                  
11:30 Uhr 

Bewegung mit Köpfchen - Frau Philipzen Gymnastikraum 

11:00 Uhr Gedächtnistraining mit Kai Schuldt Besprechungsraum 

15:00 -                
16:00 Uhr 

Selbstverteidigung für Seniorinnen mit 
Margit Weber                                                   

Gymnastikraum 

16:00 Uhr Unterhaltung: Und wer sind Sie?                            Gesellschaftsraum 

 In Anlehnung an die "Speed-Dating"-Methode aus den USA bieten wir 
Ihnen die Möglichkeit, in geselliger Atmosphäre bei Sekt und vorbereiteten 
Fragen andere Bewohnerinnen und Bewohner der Residenz 
kennenzulernen. Monika Koester-Preckel und Lukas Hötzel führen 
durch den Nachmittag. Bitte melden Sie sich an der Rezeption an. 

18:00 Uhr Café Tibus "Langer Freitag" Café Tibus 

19:00 Uhr Singkreis mit Monika Pfützenreuter     Foyer, 5. Etage 

Samstag, 27.01. 

15:00 -              
17:00 Uhr 

Offene Spielgruppe                                   Clubraum 

 Offene Spielerunde ohne Anmeldung und in eigener Regie.                         
Spiele sind ausreichend vorhanden. 

Sonntag, 28.01. 

17:00 Uhr Herr Kassebeer öffnet seinen Plattenschrank Bibliothek 

 Antonio Vivaldi - Vierjahreszeiten, Herbst und Winter 
Robert Schumann - Konzert für Cello und Orchester 

Eduard Lalo - Symphonie Espagnole 



 

 

 

 

 

 

  

Montag, 29.01. 

08:30 -  
09:30 Uhr 

Entspannung & Beweglichkeit: Yoga mit 
Herrn Rimböck 

Gymnastikraum 

15:00 Uhr Tibus Talk Veranstaltungssaal 

 Möchten Sie über aktuelle Dinge, die das Haus betreffen, mit der 
Direktion und den Bereichsleitungen ins Gespräch kommen? Haben 
Sie Fragen zum Haus? Diese beantworten Frank Jansing, 
Susanne Wältring und Michael Neve gerne. Moderiert wird 
dieser Austausch von Hannes Hennemann. 

Dienstag, 30.01. 

10:00 Uhr Reinigung: Annahme von Wäsche, Kleidung und 
Schuhen  

Raum 4.006 

09:30 Uhr Sitzgymnastik Gruppe Blau mit Frau Ferling  Gymnastikraum 

10:30 Uhr Sitzgymnastik Gruppe Blau mit Frau Ferling Gymnastikraum 

10:30 -  
12:00 Uhr 

Beratung in Gesundheitsprävention und 
Rehabilitation 

Clubraum 

 Alexander Geißler nimmt als Gesundheitsverantwortlicher in der 
DKV-Residenz Aufgaben in der Vorbeugung und Gesundheitsförderung 
wahr. Er stimmt diese mit Ihnen bei Bedarf individuell ab und leitet 
Anfragen zu präventiven und gesundheitsfördernden bzw. -erhaltenden 
Anbietern und deren Maßnahmen weiter. Die Vermittlung zwischen 
Bewohnern/Patienten, Ärzten, Heilmittel- und Hilfsmittelerbringern, 
sowie Kostenträgern gehören mit zu seinen Aufgaben. 
Bitte melden Sie sich an der Rezeption an. 

15:00 Uhr Einladung an alle Bewohnerinnen und 
Bewohner zur Jahresversammlung Ihrer 
Bewohnervertretung 

Veranstaltungssaal 



 

 

 

 

 

 

  

Mittwoch, 31.01. 

08:00 -  
09:00 Uhr 

Aquafitness mit Frau Kruse Bewegungsbad 

09:15 Uhr Alltagstraining für Herren mit  
Frau Kruse          

Gymnastikraum 

10:15 Uhr Englisch für Wiedereinsteiger mit                          
Monika Pfützenreuter 

Bibliothek 

10:30 Uhr NEU: Taiji-Qigong mit Frau Trau Gymnastikraum 

 Taiji-Qigong Übungen sind fließende Bewegungen die im Stehen oder 
auch im Sitzen ausgeführt werden und auf die jeweiligen 
Möglichkeiten abgestimmt werden. Die Bewusstheit der Ausführung 
reguliert die Atmung und stärkt das Herz-Kreislauf- und 
Nervensystem. Alle Gelenke, Muskeln, Sehnen und Bänder werden 
durchgearbeitet, gelockert und entspannt. Der gesamte 
Bewegungsapparat wird mobilisiert. Aus dem Einklang zwischen 
Körper, Geist und Lebensenergie entsteht ein gesundheitliches 
Gleichgewicht. Alles, was Sie für den Kurs benötigen, sind 
Stoppersocken.  
Bitte melden sie sich an der Rezeption an. 

14:00 -  
15:00 Uhr 

Beckenboden-Gymnastik mit  
Frau Kruse 

Gymnastikraum 

 Gruppe 1: 14:00 - 14:30      Übungen auf dem Boden 
Gruppe 2: 14:30 - 15:00      Übungen im Sitzen 

15:00-                  
15:45 Uhr 

Sitzgymnastik mit Atemübungen mit 
Frau Kruse 

Gymnastikraum 

18:00 Uhr Café Tibus hat bis 20:30 Uhr geöffnet! Café Tibus 



 

 

 
  

Donnerstag, 01.02. 

09:30 -  
10:30 Uhr 

Mobilität & Belastbarkeit:  
Gehhilfe-Training mit Frau Philipzen 

Gymnastikraum 

09:30 -                 
10:30 Uhr 

Gedächtnistraining - Gruppe Rot                 
mit Frau Förster 

Bibliothek 

10:00 -  
12:00 Uhr 

Reinigung: Annahme von Wäsche, Kleidung und 
Schuhen 

Raum 4.006 

10:00 -  
12:00 Uhr 

Annahme von Näh- und Schneiderarbeiten 
durch Frau Grenz 

Raum 5.312  

10:00 -                 
12:00 Uhr 

Beratungsangebot: Unterstützung im 
Alltag. Anmeldung telefonisch unter 280. 

Raum 7.203 

10:30 Uhr Redaktionsrunde der Rundschau 
mit Ulrike Wünnemann 

Clubraum 

11:00 -                  
12:00 Uhr 

Gedächtnistraining - Gruppe Rot                
mit Frau Förster 

Bibliothek 

12:00 Uhr Abholung reparatur-
/säuberungsbedürftiger Hörgeräte durch 
die Firma Geers 

Rezeption 

15:00 Uhr Geschichtskreis zum Mitmachen 2  Bibliothek 

16:00 Uhr Christlicher Wortgottesdienst  
mit Kai Schuldt  

Veranstaltungssaal 

16:00 Uhr NEU: Offener Kulturkreis Bibliothek 

 In diesem offenen Format organisieren unsere Bewohnerinnen und 
Bewohner selbst die Inhalte.   

19:30 Uhr Plattdeutscher Leseabend der Augustin 
Wibbelt-Gesellschaft                 

Bibliothek 

 Im Mittelpunkt steht Wibbelts Erzählung „De Strunz“. Es ist allerlei los in 
Holldrup. Vor allem bietet der Abbau von „Strunz“, dem Mineral Strontianit, 

ungeahnte Verdienstmöglichkeiten. Wird der Spagat zwischen „Industrie“ 
und „Landwirtschaft“, zwischen „Fortschritt“ und „Tradition“ gelingen? 

Wibbelt hat mit „De Strunz“ wieder einmal eine turbulente Erzählung voller 
Humor verfasst, in der es natürlich auch um Zwischenmenschliches geht ... 

Moderieren werden Heinz Lenkenhoff und Josef Vasthoff im Duo. 
Eine Veranstaltung der Augustin-Wibbelt-Gesellschaft e.V. 



 

 

 

 

  

Freitag, 02.02. 

09:00 -                  
10:00 Uhr 

Beweglich bleiben - auf sanfte Art: 
Feldenkrais-Übungen mit Frau Barsteika  

Gymnastikraum 

10:15 Uhr Geschichtskreis zum Mitmachen 1                            
mit Monika Pfützenreuter 

Bibliothek 

10:30 -  
11:30 Uhr 

Bewegung mit Köpfchen 
mit Frau Philipzen 

Gymnastikraum 

11:00 Uhr Gedächtnistraining mit Kai Schuldt Besprechungsraum 

15:00 -                
16:00 Uhr 

Selbstverteidigung für Seniorinnen mit 
Margit Weber                                                    

Gymnastikraum 

16:00 Uhr So war's - Doku-Nachmittag mit Helga 
Westphal 

Bibliothek 

 Jeden 1. Freitag im Monat zeigen wir Ihnen die interessantesten 
Folgen der preisgekrönten Spiegel TV-DVD-Reihe. Heute sehen Sie 
14. April 1912: Die letzten Stunden der Titanic. 
SPIEGEL-TV Autorin Christiane Pohl hat den Untergang der 
Titanic rekonstruiert. Die einstündige Dokumentation  entstand in 
Zusammenarbeit mit dem Internationalen maritimen Museum 
Hamburg und zeigt historisches Filmmaterial, Interviews mit den 
letzten Überlebenden aus den neunziger Jahren, Artefakte sowie 
spektakuläre Aufnahmen vom Wrack. 

18:00 Uhr Café Tibus "Langer Freitag" Café Tibus 

19:00 Uhr Singkreis mit Monika Pfützenreuter Foyer, 5. Etage 

Samstag, 03.02. 

15:00 -  
17:00 Uhr 

Offene Spielgruppe - ohne Anmeldung Clubraum 



 

 

 

 

 

Sonntag, 04.02. 

17:00 Uhr Herr Kassebeer öffnet seinen 
Plattenschrank 

Bibliothek 

 J. S. Bach - Brandenburgisches Konzert Nr. 4 
J. Rodrigo - Concierto de Aranguez 
J. Haydn - Sinfonie Nr. 103 (mit dem Paukenwirbel) 

Vorschau 

Montag, 05.02.    Tibus Digital mit Hannes Hennemann 

Dienstag, 06.02. Literatur für Liebhaber  
mit Markus und Marion von Hagen 

Mittwoch, 07.02. Karneval mit den Schlossgeistern 

Freitag, 09.02. Film ab! mit Monika Pfützenreuter 

Montag, 12.02. Rosenmontagsfeier 

Dienstag, 13.02. Lesung mit Karl Pollmann 

Donnerstag, 15.02. Küchenführung mit Michael Neve 

Sonntag, 18.02. Herr Kassebeer öffnet seinen Plattenschrank 



Herausgeber:
DKV-Residenz am Tibusplatz gGmbH
Tibusplatz 1-7, 48143 Münster
Telefon +49 251 4835 0

Die Residenz 
der DKV sagt 
Helau!
Rosenmontag
12.02.2024

Wir laden Sie herzlich ein: 
In diesem Jahr haben Sie wieder die Gelegenheit, 
das bunte Treiben des Rosenmontagsumzugs hautnah 
und sicher auf unserer Bühne zu erleben. 

Michael Zahlten sorgt mit seiner mitreißenden 
Moderation für die perfekte Stimmung, begleitet 
von den närrischen Klängen von DJ Walli. Nach der 
Parade wird im Gesellschaftsraum fröhlich weitergefeiert. 

Eintrittsbändchen sind am Tag der Veranstaltung kostenlos 
an der Rezeption und an der Bühne erhältlich.
Speisen und Getränke: Kosten nach Verzehr.
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